Algebra Quadratwurzeln

Quadratwurzeln

1. Rechnen mit Quadratwurzeln
1. Beispiel
VIAE = 12, Weil oo

2. Definition
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4. Umformungsregeln
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5. Ubungen
Achte genau auf die Umformungsregeln!

) VLA P2 g0 =

g) VEY = 6k3 £ Ok =
h) J(a—=0)2+4dab = ...
Lernkontrolle

(Vorsicht, Falle!)
a) V16z* + 9zt =

b) V16 + x* =
c) Val+ 1622+ 64 =
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6. Musterbeispiele
Jetzt geht es in die umgekehrte Richtung: Vereinfache.

Q) A/TY VT A UZ S e

Lernkontrolle
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7. Musterbeispiel

V12 = 7 kann man offenbar nicht ganzzahlig auflésen. Wir tippen nicht im Taschen-
rechner ein, sondern formen um:

8. Teilweise radizieren

2)

Radiziere teilweise (Kleine Rechentechnik)
V8 =

V27 =
V50 =

Niv
V32 =
v

VI8 =
VA0 =
NG

V20 =
Va5 =
VT =

V24
VIS =
V98
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10. Vorsicht, Falle!

Quadratwurzeln

a) V25 +8x1 + 813 =
b) Va3 +a? =
c) Vat—a?=

11. Alles unter die Wurzel bringen
Wir betrachten die umgekehrte Richtung: Schreibe 3 - v/7 = als eine Wurzel.

12.

Ubungen

Bringe alles unter die Wurzel:

5.

S wlr
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13. Aufgaben verschiedenster Art
a) Vereinfache: v/2 - (v/18 + v/50) =
) Behauptung: v/27 — v/3 = v/12. Wahr oder falsch?
) Schreibe v/32 4 /8 als eine Wurzel.
Vereinfache: v/50 — V18 — V2 =
Rechne aus und vereinfache: (\/ﬁ + \/5) . (\/§ + \/§) =

Was ergibt <4+ \/3> . (4 — \/5) ?
g (Vo+vi)- (Va-vi) =

—n

Lernkontrolle

Vereinfache so weit wie moglich:
2) V3 (VAT —2) + V3 (V6 - V/50) =
b) (V347 (VIZ - V) =
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14. Beispiel

2
Vereinfache so weit wie moglich: v/5 + —

V5

15. Umformungsregel

16. Musterbeispiele

Vereinfache die Terme um, so dass keine Wurzeln mehr in den Nennern vorkommen:
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17. Ubungen

Kleine Knacknuss

5 3 5
N e
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18. Musterbeispiel
1
Jetzt steht im Nenner eine Summe oder Differenz mit Wurzeln: ——— = 7
V5 +V2

19. Rechenregel

20. Ubungen
) V5
YOVEE
2 -5
b)3+x/5:
1 i
) EvE

Alles inklusive
3—vV2 1—-+/2

V2 o 1-V2 o s
2 -2 V2




